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Mise en situation

IL’entreprise LAVOISIER apporte un tracteur RENAULT 420 DCI équipé |

» d’'un moteur MIDR 06 23 56 A43

Le client se plaint que :

» Le témoin de diagnostic du moteur reste allume,

» Les feux stop ne fonctionnent plus.

Aprés un diagnostic effectué par le chef d’atelier_il s’avére nécessaire de :

» Remplacer les injecteurs, il insiste sur le fait de respecter les consignes de
sécurité et les consignes données par le constructeur.

» Contréler le fusible et les ampoules des feux stop.
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OPERATION DEPOSE REPOSE DES INJECTEURS

QUESTION 1

Pour déposer les injecteurs vous devez lever la cabine. Donner deux consignes de

sécurités pour lever une cabine de tracteur poids lourd.
e Portes bien fermées
e Pas d'objet non fixé dans la cabine .
o Espace suffisant devant A

e Moteur a I'arrét
QUESTION 2 (voir document ressource page 2/8)

QUESTION 3 (voir document ressource page 3/8)

Quelle est la pression maximale que peut atteindre le systéeme common rail ?

o 1350 bars Fotal page
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Dépose du faisceau de tubes d’injecteurs

QUESTION 4 (voir document ressource page 3/8)

Afin de garantir la propreté interne du circuit, il faut prendre certaines précautions

avant de proceder a l'intervention.

Citer trois précautions a prendre pour le démontage du circuit haute pression.
e Local propre
e Nettoyer et contréler les piéces avec du solvant
e Pas de chiffon pelucheux
e Pas d'air comprimé

e Moteur arrété

QUESTION 5 (voir document ressource page 3/8)

Que doit-on mettre sur les canalisations apres les avoir démontées ?

¢ Des bouchons
QUESTION 6 (voir document ressource page 4/8)

Pour démonter le faisceau des tubes d’injecteurs, il vous est demandé de maintenir le

limiteur de débit.
Colorier les limiteurs de débit en vert §\ -

21 14040
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QUESTION 7 (voir document ressource page 5/8)

Ou doit-on ranger immédiatement les piéces démontées ?

e Un sac plastique étanche neuf
Dépose des injecteurs

QUESTION 8 (voir document ressource page 5/8)

Désigner dans(le tableau ci-dessous, les différents éléments.

Elément moteur Numéro
Injecteur 8
Fils_électrique 10
Tube d’arrivée 4

Joint d’injecteur 9
Rondelle sphérique 6

Bride 7

Total page
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QUESTION 9

Sur I'image de I'injecteur ci-dessous, indiquer le type des surfaces repérées
yp

(cylindrique, plane ou conique).

Plane

Conigue

Cylindrigue

QUESTION 10

Sur les injecteurs, une forme particuliere (A) permet de les fixer grace a la bride.

Comment appelle-t-on cette farme ? {Compléter le cadre ci-dessous).

Veéplat

QUESTION 11 (voir document ressource page 5/8)

/ 2pts
La forme repére A sur l'injecteur 8 permet d’orienter I'injecteur correctement. De quel ]

coté doit se tourner cette forme A ? (Cocher la bonne case)

Orientée vers la bride Orientée cété opposé a la bride

Total pace /7
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QUESTION 12 (voir document ressource page 8/8)

Les six vis de fixation des brides sont a changer. Ces vis sont des Vis a
téte cylindrique a six pans creux, En vous aidant de I'image ci-contre,

compléter le bon de commande de ces vis :

W

6

Vis a téte cylindrique a six pans creux M8 — 45
Ou Vis CHC M8 - 45

Quantité

Désignation normalisée

QUESTION 13 (voir document ressource page 6/8)
/2 pts
Quel type de clé faut-il utiliser pour serrer ces vis ? (Coeher la bonne case) l

Cle a cell

Clé Allen Clé plate

QUESTION 14

! 4 pts

L'étancheité entre I'injecteur et la culasse se fait par deux joints :

Un joint anti-poussiére et un joint paré-feu.

Caractériser I'étanchéité en comptétant le tableau ci-dessous :

Type de joint (cocher la Type d’étanchéité
bonne case) (cocher la bonne case)
Etanchéité Etanchéité
Joint plat | Joint torique | Joint & lévre statique (sans dynamique (avec
mouvement) mouvement)

Joint anti-poussiére

Joint pare-feu

Total page /8

[
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Repose de ’injecteur

QUESTION 15 (voir document ressource page 6/8) i
Quelles sont les pieces qu'il faut changer obligatoirement lors du remontage ’?

e Tous les joints

14.5pts |

e Tous les tubes d'injecteurs
QUESTION 16 (voir document ressource page 5/8 et 6/8)

Numéroter de 1 a 9 I'ordre de remontage des piéces ci-dessous.

4 Poser I'écrou (3)

7 Poser la vis (5)

1 Poser le joint (9)

2 Poser l'injecteur (8)

8 Poser les fils électrique (10)
5 Poser la bride (7)

3 Poser le tube (4)

10 Poser les écrous (2)

6 Poser la rondelle (6)

QUESTION 17 (voir document ressource page 6/8)

Donner la valeur.du, pré serrage de la vis de fixation de la bride de I'injecteur (préciser

['unité).
e 5Nm
Total page /8
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QUESTION 18 (voir document ressource page 6/8) /1t

e 60 N.m

Quel est le couple de serrage de la vis de fixation de la bride d’injecteur ?

QUESTION 19 /pts

Convertir la valeur de serrage ci-dessus en daN.m .
o 6daN.m

Repose du faisceau de tubes d’injecteurs

QUESTION 20 (voir document ressource page 4/8)

Quel est la valeur du couple de serrage des raccords ?

e 31N.m
QUESTION 21 (voir document ressource page 4/8)
Que doit-on faire en ¢asde fuite ? -

e Augmenter successivement le couple de serrage de 5 N.m jusqu'a disparition
de la fuite
QUESTION 22 (voir document ressource page 4/8) 7

Que doit-on faire si apres un serrage de 50 N.m la fuite est toujours présente ?

* Remplacer le faisceau de tubes
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CONTROLE DU CIRCUIT DES FEUX STOP

QUESTION 23 (voir document ressource page 7/8 et 8/8 ) -

Noter le repére du fusible des feux stop.
e F104

QUESTION 24 (voir document ressource page 7/8 )
Sur le schéma ci-dessous entourer le fusible correspondant aux feux stop.

Lt

/

F77 |F14 |F100
F15 |F42 | F57

F37 | F71 |F101
F66 | F61 | F49
F63 |F35|F30
F27 | FO2 | FO7
F55 | F41 | F0O9
F47 | F40|Fo4
F54,|F12 | F51
F33(F22 | F38

F46 |F17[F104
F102[F13|F18

F91 |F75|F76
F31 |F103| Fos
F21 |F43|F25
F107| FO5 | F52

F32 | F72 | Fo0

F94 | FOB | F59
F20 | F36 | F58
F92 |F105| F97

F26 |F29 | F19 |[F106| F39
F70 |F10 |F93 | F64 | F11

F68 |F34 |F28 |F&7 |F16
FO8 | FO3 | F48 | F24 | F23
F108

70 6834

QUESTION 25
Que signifie le 10 A inscrit sur le fusible ? -

o Clest l'intensité maxi que peut supporter le fusible

QUESTION 26 23
Comment le fusible doit-il étre monté dans le circuit ? (cocher la bonne réponse)

1 En série

0 En paralléfe

QUESTION 27
Donner la conséquence si on remplace le fusible de 10A par un 5A (cocher la bonne

reponse)

0 Le circuit n’est plus protégé
O Le fusible risque de fondre

O 1y arisque d'incendie
0 La batterie risque de se décharger
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Le chef d’atelier vous demande de mesurer la continuité du fusible

QUESTION 28

Pour mesurer une continuité vous devez utilisez (cocher la bonne réponse)

O Un voltmétre
1 Un ohmmeétre
(1 Un wattmeétre

Un ampéremétre

QUESTION 29

Pour que le fusible soit en bon état, quelle valeur doit s’afficher ?

Vous devez changer les ampoules des feux stop

01 =00
0 Infinie
QUESTION 30

Sur 'ampoule vous trouvez les inscriptions suivantes 24V - 21W

Donner la signification de :

24

Valeur de la puissance

\Y

Unité de la tension

21

Valeur de la tension

w

Unité de la puissance
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EVALUATION DE L’'EPREUVEEP 1 |

Savoirs QUESTIONS INDICATEURS Critéres d’évaluations
assocles 4 3 2 1 0 Note Baréme
S2.2.2 Question N° 1 Les deux réponses sont correctes Sans | erreur | 2 ermeurs 2
PAGE 3 erreur
S2.2.2 Question N° 2 Les injecteurs et les tuyaux haute Sans 1 errcur 2 erreurs 4
DAGE 1 nroceinn ennt identifisc Arranr
S$2.22 Question N° 3 La pression est correcte Sans 1 erreur 1
PAGE 3 erreur
S2.2.2 Question N° 4 Les précautions a prendre sont correctes Sans 1 erreur | 2 erreurs | 3 erreurs 3
PAGE 4 erreur
§2.2.2 Question N° 5 La réponse est correcte Sans 1 erreur 2
PAGE 4 crreur
S2.2.2 Question N° 6 Les limiteurs de débit sont identifiés. Sans 1 erreur 2
PAGE 4 erreur
S§222 Question N° 7 L’endroit est correct Sans 1 erreur 2
DAGE & Arrenr (
S222 Question N° § Les repéres sont justes. 1 pt par bonne réponse 6
DAGE §
S 121 Question N° 9 Les surfaces sont correctement identifiées Sans 1 erreur({ 2 erreurs | 3 erreurs 3
PAGE 6 erreur
Si121 Question N° 10 La réponse est correcte Sans 1 erreur 2
PAGE A arronr
S 121 Question N° 11 Le sens est correct Sans 1 erreur 2
PAGE A Arranr
S1i4 Question N° 12 La quantité et la désignation sont Sans | erreur | 2 erreurs 9,
PAGL 7 correcles erreur
S114 Question N° 13 La réponse est correcte Sans 1 erreur 2
PAGE 7 erreur
S115 Question N° 14 Les étanchéités sont correctement Sans I'erreur | 2 erreurs | 3 erreurs | 4 erreurs 4
PAGIEE T identifidec Arrelir
S222 Question N® 15 Les 2 pi¢ces sont correctement identifiées Sans 1 erreur 2
PAGE R arrenr
S222 Question N° 16 Les deux taches sont précisées 0.5 pt par bonne réponse 4.5
PAGE R
S222 Question N° 17 Le couple et ['unité sont corrects 1 pt pour le couple et 0.5 pour I'unité 1.5
PAGE 8
S222 Question N° 18 Le couple est.correct Sans 1 erreur 1
PAGE O Arrenr
S222 Question N°19 Le nembre est correct Sans 1 erreur 1
DPAGE O arrenr
§222 Question N° 20 Le'couple est correct Sans 1 erreur 1
PAGE 9 erreur
S222 Question N° 21 La réponse est correcte 2 Sans | erreur 1
PAGEQ preonr
§222 Question N° 22 La réponse est correcte Sans 1 erreur 1
PAGEQ arranr
S 262 Question N*23 Le fusible est correctement identifié Sans 1 erreur 1
PAGE 10 erreur
S 262 Question N° 24 Le fusible est correctement repéré Sans | erreur 1
PAGE 1IN Arranr
S 262 Question N° 25 La réponse est correcte Sans 1 erreur 1
PAGE 10 srrenr
S 262 Question N° 26 La réponse est correcte Sans 1 erreur 1
DAGE 10 o~
S 262 Question N° 27 La réponse est correcte Sans | erreur 1
PAGE 1N Arreir
S262 Question N° 28 La réponse est correcte Sans | erreur 1
PAGE 11 arrelir
$262 Question N° 29 La réponse est correcte Sans 1 erreur 2
PAGE 11 3 Arreiir
S 262 Question N° 30 Les caractéristiques sont correctement 0.5 pt par bonne réponse 2
DAGE 11 identifidac
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